


1. ΝΙΚΗΤΑ ΚΑΚΛΑΜΑΝΗΣ ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ

Μέσο: ΚΥΡΙΑΚΑΤΙΚΗ ΚΟΝΤΡΑ NEWS

Ημ. Έκδοσης: . . .01/07/2018 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .01/07/2018

Σελίδα: 1



ΝΙΚΗΤΑΣ ΚΑΚΛΑΜΑΝΗΣ
(*Αντιπρόεδρος της Βουλής και Βουλευτής Α' Αθηνών της Ν.Δ.*)
«Πολιτική γελοιότητα τα σενάρια περί υποκίνησης αποστασίας από τη Ν.Δ.»
ΣΤΗΝ ΣΟΦΙΑ ΛΙΑΚΟΥ ΣΕΛ. 6



Νικήτας Κακλαμάνης, Αντιπρόεδρος της Βουλής και Βουλευτής Α' Αθηνών της Ν.Δ. Πολιτική γελοιότητα τα σενάρια περί υποκίνησης αποστασίας από τη Ν.Δ.

Συνέντευξη στην **ΣΟΦΙΑ ΛΙΑΚΟΥ**

Το πρόβλημα της κυβέρνησης και δη των ΑΝ.ΕΛ. είναι καθαρά ενδοοικογενειακό επισημαίνει ο Αντιπρόεδρος της Βουλής και Βουλευτής Α' Αθηνών της Ν.Δ., Νικήτας Κακλαμάνης σχολιάζοντας τα σενάρια περί υποκινούμενης αποστασίας από το κόμμα του και κάνει λόγο για πολιτική γελοιότητα. Πώς να διαλύσεις τους ΑΝ.ΕΛ., όταν καταρρέουν μόνοι τους σημειώνει και υπογραμμίζει ότι οι άνθρωποι απλώς προσπαθούν να δημιουργήσουν ενόχους. Για τις διεργασίες για νέο κόμμα στα δεξιά της Ν.Δ. αναφέρει ότι σε αυτή τη μεγάλη παράταξη ούτε υπάρχει ούτε πρόκειται να δημιουργηθεί το οποιοδήποτε πολιτικό μόρφωμα. Εκπαινώ ότι οι ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝ.ΕΛ. βρίσκονται σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης και προσθέτει πως οι κ.κ. Τσίπρας και Καμμένος βιώνουν την «Εθνική τους Μοναξιά».

Μετά από την αποχώρηση Λαζαρίδη από τους ΑΝ.ΕΛ., στην κυβέρνηση μιλούν για σχέδια αποστασίας και αποσταθεροποίησης της χώρας από επιχειρηματικά συμφέροντα, που κινούνται από την ΝΔ. Η γνώμη σας;

Πρόκειται για σενάρια, που αγγίζουν, αν δεν ξεπερνούν, τα όρια της πολιτικής γελοιότητας. Με συγκορφέτε αλλά όταν πας, να διαλύσεις κάτι, αυτό πρέπει να υπάρχει. Πώς, να διαλύσεις τους ΑΝ.ΕΛ., όταν καταρρέουν μόνοι τους; Οι άνθρωποι απλώς, προσπαθούν να δημιουργήσουν ενόχους. Το πρόβλημα της κυβέρνησης και δη των ΑΝ.ΕΛ. είναι καθαρά ενδοοικογενειακό. Ας το λύσουν μόνοι τους...

Θα δεκόμεσαν στελέχη που φύγανε από τους ΑΝ.ΕΛ.;

Αν εννοείτε εκείνο το κομμάτι του Λαού μας, που μέχρι το 2009 ψήφισε ΝΔ, στη συνέχεια πίστεψε στα ψέματα του κ. Καμμένου και μας εγκατέλειψε, βεβαίως ναι. Στην παράταξη ανήκαν και τους περιμένουμε να γυρίσουν. Αν τώρα εννοείτε για κοινοβουλευτικά στελέχη, ουδένια συζήτηση έχει υπάρξει και είναι άγνωστο, αν ποτέ θα υπάρξει.

Φαίνεται πως προχωρούν οι διεργασίες για νέο κόμμα στα δεξιά σας. Πιστεύετε ότι θα σας προκαλέσει πρόβλημα;

Η ΝΔ ξεκινά από τις παρυφές της Δη-

μοκρατικής -Πατριωτικής Δεξιάς και φθάνει μέχρι τις παρυφές της Σοσιαλ-δημοκρατικής Αριστεράς. Μέσα σε αυτή, τη μεγάλη Παράταξη ούτε υπάρχει ούτε πρόκειται να δημιουργηθεί το οποιοδήποτε πολιτικό μόρφωμα. Ότι συμβαίνει έξω από τα ιδεολογικά μας σύνορα όχι μόνο δεν μας ανησυχεί αλλά καν δεν το σχολιάζουμε. Εξάλλου υπάρχουν ήδη 5 κόμματα δεξιότερα της ΝΔ και παρ' όλα αυτά η Νέα Δημοκρατία παραμένει το μόνο με τη μεγαλύτερη συσπείρωση αλλά και τη δυνατότητα να φθάσει στην αυτοδυναμία.

Σας βρίσκει σύμφωνο ο διαχωρισμός κράτους - εκκλησίας; Τι θέση θα πάρετε σαν κόμμα;

Υπενθυμίζω ότι τόσο στην αναθεώρηση του 2001 όσο και του 2007, η ΝΔ υποστήριξε την άποψη ότι το υπάρχον Σύνταγμα καλύπτει πλήρως τους διακριτούς ρόλους Εκκλησίας-Κράτους και δεν χρειάζεται κάτι επ' αυτού. Στις 4 Δεκεμβρίου του 2014 στο Ναύπλιο η ΝΔ παρουσίασε την επικαιροποιημένη πρότασή της, που επιβεβαιώνει όλα σας προανέφερα. Η ισχύουσα συνταγματική θεώρηση αποτελεί κομμάτι της ιδεολογικής μας παρακαταθήκης. Όταν έλθει εκείνη η ώρα, τον τελευταίο λόγο θα τον έχει ο πρόεδρος του κόμματός μας.

Πώς αποτιμάτε το αποτέλεσμα του Eurogroup και το κυριότερο, πώς θα το αντιμετωπίσετε εσείς αν πάρετε την εξουσία; Είναι καταστροφή για εσάς;

Πριν απαντήσω στο κύριο ερώτημά σας, θέλω να υπενθυμίσω τι έλεγε ο κ. Τσίπρας μέχρι το 2015: α) παράνομο και επινοημένο το χρέος, να διαγραφεί β) ελαφρά μετατόπιση αργότερα, «για να γίνει βιώσιμο το χρέος να κουρευτεί» γ) Τυχόν παράταση από πληρωμές (παρωπίδα απόφαση) είναι σαν να μεγαλώνουμε το σκονί της «κρεμάλας». Θα μου πείτε «τέτοια ώρα, τέτοια λόγια». Μήπως θα είναι η πρώτη πολιτική κυβίση που κάνει αυτή η καταρρέουσα κυβέρνηση των ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ; Ούτε τυμπανοκρουσίες και Ζάππεια, ούτε μοιρολόγια καταστροφής. Τα σκληρά μέτρα παραμένουν: α) Υπεργλεονόματα β) Υπερφορολόγηση γ) Μείωση συντάξεων και αφορολόγητου, δ) Πλειστηριασμοί «λαϊκών κατοικιών», ε) Ξεδοσ στις αγορές. Για να είναι επιφερής για την χώρα πρέπει το επιτόκιο της εξόδου να είναι μικρότερο από το ρυθμό ανά-



πτυξης. Θα είναι; Η ΕΕ εκτιμά ότι μεσοσταθμικά ο ρυθμός ανάπτυξης θα είναι (μετά το 2022) περίπου 1%... Εμείς έχουμε υποσχεθεί λίγα πράγματα, ώστε να γίνουν πράξη. Ρυθμός ανάπτυξης μεγαλύτερος λόγω μείωσης της φορολογίας καθώς και δημιουργία ευνοϊκού κλίματος για ουσιαστικές επενδύσεις. Μείωση εισφορών και ΕΝΦΙΑ, αύξηση νέων θέσεων εργασίας, προστασία φτωχών κοινωνικά ομάδων.

Πώς βλέπετε την πρωτοβουλία του Κοτζιά να λύσει και το αλβανικό;

Αν πρόκειται να το «λύσει» όπως το Σκοπιανό, καλύτερα να ξεκινήσει τις θερινές του διακοπές από τώρα... Η εμμονή, πάντως, της κυβέρνησης για την άμεση έναρξη των διαδικασιών ένταξης αυτών των δύο κρατών, προκαλεί εύλογες απορίες. Ευτυχώς, που οι εταίροι μας απείλησαν με βέτο και έτσι θα περιμένουν οι δυο γείτονές μας τουλάχιστον μέχρι το καλοκαίρι του 2019... Η κυβέρνηση των ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ βρίσκεται σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης. Οι κ.κ. Τσίπρας και Καμμένος βιώνουν την «Εθνική τους Μοναξιά». Αν δεν το νιώθουν θα το καταλάβουν το βράδυ των εκλογών, όπως κι' αν γίνουν.

Έχετε προχωρήσει σε πολλές δεσμεύσεις, αν πάρετε την Κυβέρνηση, όπως είναι οι φοροελαφρύνσεις. Έχετε κάνει τους σχεδιασμούς σας και πόσο εύκολο είναι αυτό βάσει των δεσμεύσεων που υπάρχουν;

Νομίζω, ότι ελάχιστες φορές στο παρελθόν μία αντιπολίτευση έχει υποσχεθεί τόσο λίγα πράγματα. Θέλω όμως να σας υπενθυμίσω, ότι: Το 2014, η κυβέρνηση της ΝΔ, χωρίς την έγκριση των δανειστών, προέβη στις εξής μειώσεις: α) Του ΦΠΑ από 24% στο 13%, β) Τη μείωση κατά 50% του φόρου στο πετρέλαιο θέρμανσης γ) Τη μείωση της έκτακτης εισφοράς κατά 30%. Και σας ρωτώ: Γιατί οι «καρτογιακάδες» των Βρυξελλών και του ΔΝΤ «ποίησαν την νήσσο»; Και απαντώ: Γιατί, όταν το κράτος μειώνει δίκαια την φορολογία το ταμείο εισπράττει περισσότερα, αφού περιορίζεται η φοροδιαφυγή κι' αυξάνεται η φοροδοτική δυνατότητα του Λαού. Υπάρχουν, λοιπόν, χειροπιαστές αποδείξεις. Ο,τι υποσχομάστε τώρα, το έχουμε κάνει ήδη πράξη. Αυτό είναι το δικό μας, κοινωνικό -πατριωτικό συμβόλαιο.